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Protokół Nr XXV/26 z sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się dnia 29 stycznia 2026 roku 

w siedzibie Rady Gminy Nowa Ruda 

Sesji Przewodniczyła Bożena Sołek-Muzyka – Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda. 

Godzina rozpoczęcia – 09:01 

Godzina zakończenia – 10:33 

Ad.I Przewodnicząca Rady Gminy Nowa Ruda Bożena Sołek-Muzyka powitała radnych i przybyłych 

na sesję gości. Po powitaniu otworzyła obrady XXV sesji Rady Gminy Nowa Ruda, oświadczyła, iż 

zgodnie z listą obecności – załącznik nr 1 (do protokołu sesji) w sesji uczestniczy 13 radnych                           

– co stanowi quorum pozwalające na podejmowanie prawomocnych uchwał. Nieobecni radni: 

Katarzyna Majchrzak,  Agnieszka Ożóg  

W posiedzeniu wzięło udział 13 radnych. 

Obecni: 

1. Marek Bidziński 

2. Paweł Gargol 

3. Michał Groń 

4. Ryszard Grześkowiak 

5. Marcin Jaliński 

6. Katarzyna Majchrzak 

7. Agnieszka Ożóg 

8. Tomasz Pietrzyk 

9. Jacek Podgórski 

10. Urszula Poźniak 

11. Kamil Sawicki 

12. Bartosz Słoninka 

13. Bożena Sołek-Muzyka 

14. Joanna Sypień 

15. Stanisław Wasłowicz 

Ponadto w sesji uczestniczyli:  

a) Anna Zawiślak – Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda, 
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b) Urszula Brzóska - Skarbnik Gminy Nowa Ruda, 

c) Maria Wojcińska – Sekretarz Gminy Nowa Ruda, 

d) Dawid Fecko – Kierownik Referatu Administracji Mieszkaniowej i Budownictwa, 

e) Dawid Gruda – Kierownik Referatu Inwestycji, Rozwoju i Promocji, 

f) Radosław Gorczycki – Główny specjalista ds. infrastruktury teczhnicznej Referatu 

Infrastruktury Technicznej i Ochrony Środowiska, 

g) Jan Kalfas – Kierownik Referatu Infrastruktury Technicznej i Ochrony Środowiska, 

h) Renata Krazińska - Kierownik Referatu Gospodarki Nieruchomościami i Geodezji,  

i) Agnieszka Polak – Kierownik Referatu Organizacyjnego, Spraw Obywatelskich i 

Zarządzania Kryzysowego,  

j) Agnieszka Sikora – Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie 

k) Mieszkaniec wsi Wolibórz  

Ad. I.1. Przewodnicząca przedstawiła porządek obrad. 

Porządek obrad: 

I. Otwarcie sesji i stwierdzenie prawomocności obrad. 

1. Ustalenie porządku obrad.   

2. Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 27 listopada 

2025 roku, 

3. Przyjęcie protokołu z XXIII sesji nadzwyczajnej Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 

16 grudnia 2025 r.  

4. Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 

r.  

II. Sprawozdanie Wójta Gminy Nowa Ruda z pracy Urzędu Gminy Nowa Ruda w okresie między 

sesjami.  

III. Podejmowanie uchwał: 

1. w sprawie zmiany uchwały nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda, 

2. w sprawie zmiany uchwały nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w 

sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na rok 2026, 

3. w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

wspomaganych lub treningowych i ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego 
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pozbawionym, w tym osobom bezdomnym, 

4. w sprawie przyjęcia Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie 

Nowa Ruda,  

5. w sprawie wstępnej lokalizacji nowych przystanków komunikacyjnych w pasie drogi powiatowej 

działka 143 we Włodowicach,  

6. w sprawie podtrzymania stanowiska wyrażonego w uchwale nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa 

Ruda z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa 

Ruda, 

7. w sprawie przekazania do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na 

uchwałę nr 159/XXII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie 

rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda wraz z odpowiedzią na skargę 

IV. Pisemne interpelacje, zapytania. 

V. Wolne wnioski i sprawy różne,  

VI. Informacje i komunikaty Przewodniczącej Rady. 

VII. Zamknięcie obrad XXV sesji Rady Gminy Nowa Ruda. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka zarządziła przyjęcie porządku obrad. 

 Głosowano w sprawie: 

Ustalenie porządku obrad.    

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg  

Ad. I. 2 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się w dniu 27 listopada 2025 r. jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy 

Nowa Ruda nie wpłynęły uwagi i wnioski. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Radny Michał Groń zgłosił problemy techniczne, powodujące uniemożliwienie głosowania.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka złożyła wniosek formalny o powtórzenie głosowania.  
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Głosowano w sprawie: 

Wniosek formalny o powtórzenie głosowania   

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka zarządziła powtórne głosowanie w sprawie przyjęcia 

protokołu XXII sesji z dnia 27 listopada 2025 r.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 27 listopada 2025 r.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg  

Ad.I.3 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

zwołanej w trybie nadzwyczajnym, która odbyła się w dniu 16 grudnia 2025 r. jednocześnie 

informując, że do biura Rady Gminy Nowa Ruda nie wpłynęły uwagi i wnioski. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXIII sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 16 grudnia 2025 r.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 
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ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg  

Ad.I.4 Przewodnicząca Rady zarządziła przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Nowa Ruda, 

która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 r. jednocześnie informując, że do biura Rady Gminy Nowa 

Ruda nie wpłynęły uwagi i wnioski. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Głosowano w sprawie: 

Przyjęcie protokołu z XXIV sesji Rady Gminy Nowa Ruda, która odbyła się w dniu 30 grudnia 2025 r.     

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

Ad. II. Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda Anna Zawiślak przedstawiła sprawozdanie z pracy Urzędu 

Gminy Nowa Ruda w okresie między sesjami, które stanowi załącznik nr 3 do niniejszego protokołu.  

Ad.III.1   Skarbnik Gminy Urszula Brzóska poinformowała, że zmiany, które zostały zawarte w 

projekcie uchwały zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu, były także przedmiotem 

prezentacji podczas posiedzenia Komisji Budżetu i Finansów. One dotyczą przede wszystkim zmiany 

związanej z rewizją wartości dochodów i wydatków budżetu roku 2026. Wprowadzają zmiany 

wyniku budżetu, zakładając deficyt oraz źródło jego pokrycia, które nie wpływa na planowaną 

kwotę długo, a wynika to z rozliczenia niewykorzystanych środków pieniężnych na rachunku 

bieżącym budżetu, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi finansowanych, 

związanych ze szczególnymi zasadami wykonywania budżetu, określonymi w odrębnych ustawach, 

dla trzech projektów: „Poprawa cyberbezpieczeństwa w Gminie Nowa Ruda”, „Dostępny samorząd 

2.0” oraz „Wiem, umiem, potrafię i lubię przedszkole”. Wszystkie założenia, które są zawarte 
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przedstawiono w załączniku nr 1 i 2 do projektu uchwały, a w ramach objaśnień wprowadzono 

wszystkie elementy niezbędne do ich oceny. Pani Skarbnik poprosiła o zadawanie pytań, jeżeli 

cokolwiek nie zostało jeszcze wyjaśnione.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała nr 175/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 163/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Nowa Ruda 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

Ad. III.2 Skarbnik Gminy Urszula Brzóska powiedziała, że przedstawione w projekcie uchwały 

zmiany zostały szczegółowo wypunktowane w uzasadnieniu, także były przedmiotem prezentacji 

na posiedzeniu Komisji Budżetu i Finansów. Dlatego też należy skupić się na najistotniejszych 

zmianach, przede wszystkim dokonuje się rozliczenia niewykorzystanych środków pieniężnych, 

pozostających na rachunku budżetu, wynikających z rozliczenia środków określonych w art. 5 ust 1 

pkt 2 ustawy i dotacji na realizację programu projektu i zadania realizowanego z udziałem tych 

środków, czyli dotyczy wspomnianych wcześniej projektów: „Poprawa cyberbezpieczeństwa w 

Gminie Nowa Ruda”, „Dostępny samorząd 2.0” oraz „Wiem, umiem, potrafię i lubię przedszkole”. 

Wprowadza się do budżetu trzy nowe zadania: „Erasmus+”, który będzie realizowany w Zespole 

Szkół w Ludwikowicach Kłodzkich, zadanie „Kierunek Muzeum” oraz projekt „Liderzy i Liderki 

Cyfrowej Edukacji Szkolnej” i te dwa projekty będą realizowane w szkole w Bożkowie, są to 

programy dedykowane uczniom, jak i nauczycielom. Ciężar ich pozyskania i ciężar realizacji 

spoczywa na placówkach oświatowych, a to co najważniejsze to ww. projekty są finansowane w 
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100% w ramach pozyskanych środków na ich finansowanie. W ramach prowadzonych zadań 

inwestycyjnych, związanych z budową remizy OSP w Świerkach oraz sali wiejskiej w Przygórzu 

dokonano m.in. korekty poziomu dochodów i wydatków, w związku z podpisaniem umów na ich 

realizację. To są najważniejsze zmiany w ramach przedłożonego projektu, w treści uzasadnienia są 

wszystkie inne informacje, które umożliwiają identyfikację wszystkich zmian wraz z korektą 

konkretnych zapisów, więc jeżeli coś jest niejasne to proszę o zadawanie pytań.  

Radny Tomasz Pietrzyk powiedział, że do budżetu wprowadza się wydatek w kwocie 20.000 zł na 

przegląd pięcioletni obiektów mostowych, a w związku z tym czy jest informacja, plan, które 

obiekty mostowe będą objęte tym przeglądem? Czy będą to trzy mosty w tzw. małym Bożkowie na 

potoku Czerwionka, które były dosyć mocno sfatygowane podczas powodzi we wrześniu 2024 r.?  

Zastępca Wójta Gminy Nowa Ruda Anna Zawiślak poinformowała, że wszystkie mosty są objęte 

przeglądem.  

Radny Michał Groń zadał pytanie dotyczące działu 630 turystyka, gdzie jest informacja o zmianie 

źródeł finansowania planowanych wydatków na zadanie „Zagospodarowania zbiornika wraz z 

budową infrastruktury rekreacyjnej w Dzikowcu etap II” i dokonanie zmiany źródła finansowania 

planowanych wydatków z uwagi na niezaliczenie części wydatków projektu, jako wydatki 

kwalifikowane. Jaki ewentualnie ma to skutek dla budżetu gminy?  Czy będzie wymagało od gminy 

zaangażowania większych środków własnych?  

Skarbnik Gminy wyjaśniła, że jeżeli chodzi o zmianę kwalifikowalności projektu to wszystkie 

wydatki niekwalifikowane są kosztem własnym gminy, natomiast pozostałe, które są kwalifikowane 

to nie wszystkie otrzymywane są z Unii, lecz tylko procent wydatków, natomiast częściowo gmina 

też finansuje te środki unijne. Jest to techniczny zapis, który polega na tym, że klasyfikuje się wg 

rozporządzenia w sprawie sprawozdawczości budżetowej, źródło wydatków na konkretne zadanie. 

To jest zabieg polegający na zaprezentowaniu, że w ramach tego projektu część tych wydatków nie 

stanowi przedmiotu objętego umową o dofinansowanie i musi by finansowana z zadań własnych. 

Dotyczy to już rozliczenia końcowego tego etapu projektu, jeżeli chodzi o finansowanie. 

Radny Marcin Jaliński zadał pytanie dot. działu 921 – kultura i ochrona dziedzictwa – tj. w związku z 

rozliczeniem ww. zadania dokonuje się zmniejszenia planowanych dochodów bieżących z uwagi na 

informację o faktycznych  kwotach kosztów pośrednich projektu, otrzymanych od koordynatora, 

chodzi o budowę sali wiejskiej w Przygórzu, kwota 62.470,83 zł. Czym jest spowodowana ta 

zmniejszona kwota?  

Skarbnik Gminy odpowiedziała, że wniosek od koordynatora trafił do skarbnika. Do projektu 

zakłada się pewną kwotę i składa się wniosku o dofinansowanie na dane zadanie, natomiast sama 
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umowa o dofinansowane jest później uzależniona od tego w jaki sposób i w jakiej kwocie  

poprzetargowej będzie wykonywane. To jest właśnie z tym związane, koszty pośrednie to 7% od 

wartości kosztów wydatków na to zadanie i jeśli zmniejsza się wartość wydatków na to zadanie to 

zmniejsza się również poziom dochodów i wydatków, ale także kosztów pośrednich. To wszystko 

jest zbilansowane w ten sposób, że koszty pośrednie to procent od wartości, która będzie 

wydatkowana, a więc skoro zmniejsza się wartość to należy monitorować także poziom kosztów 

pośrednich.  

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano.  

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Kamil Sawicki poinformował, że komisja pozytywnie 

zaopiniowała projekt uchwały  

Przewodnicząca Rady poddała omawiany projekt uchwały pod głosowanie.   

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 176/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie zmiany 

Uchwały Nr 164/XXIV/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 30 grudnia 2025 r. w sprawie budżetu 

Gminy Nowa Ruda na rok 2026  

Wyniki głosowania: 

ZA: 10, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 3 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (10) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński,  Jacek Podgórski, Urszula 

Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Stanisław Wasłowicz. 

WSTRZYMUJĘ SIĘ (3) 

Michał Groń, Tomasz Pietrzyk, Joanna Sypień  

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg  

Ad. III. 3 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie Agnieszka Sikora 

wyjaśnił, że na podstawie ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym oraz ustawy z dnia 

12 marca 2004 r. uchwala się szczegółowe zasady ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach 

wspomaganych lub treningowych i ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego 

pozbawionym, w tym osobom bezdomnym. Również projekt uchwały zakłada zmianę odpłatności 

za pobyt w mieszkaniach wspomaganych, są obecnie dwa na terenie Gminy Nowa Ruda, stawka 

podnoszona jest o 10 zł, z 30 zł na 40 zł.   

Przewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz 
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Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Radna Joanna Sypień zapytała, jakie są przyjęte kryteria dochodowe? 

Pani Agnieszka Sikora poinformowała, że kryteria dochodowe ustala ustawa o pomocy społecznej, 

które zmieniają się co dwa lata. 

Pani Joanna Sypień zapytała jaka obecnie jest ta kwota? 

Pani Agnieszka Sikora odpowiedziała, że na osobę samotnie gospodarującą jest 1020 zł. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 177/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie ustalenia 

szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w mieszkaniach wspomaganych lub 

treningowych i ośrodkach wsparcia udzielających schronienia osobom tego pozbawionym, w tym 

osobom bezdomnym 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

Ad. II.4 Kierownik Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej w Nowej Rudzie Agnieszka Sikora 

poinformowała, że  Program „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 ma na celu zapewnienie 

usługi wsparcia na rzecz seniorów w wieku 65 lat i więcej przez świadczenie usług wynikających z 

rozeznanych potrzeb na terenie gminy, wpisujących się we wskazane w Programie obszary oraz 

poprawia poczucie bezpieczeństwa i możliwości samodzielnego funkcjonowania w miejscu 

zamieszkania osób starszych poprzez dostęp do tzw. „opieki na odległość”. Adresatami Programu są 

seniorzy, którzy mają problemy z samodzielnym funkcjonowaniem ze względu na stan zdrowia, 

prowadzący samodzielne gospodarstwa domowe lub mieszkający z osobami bliskimi, które nie są 

w stanie zapewnić im wystarczającego wsparcia. W ramach Programu gmina będzie korzystała z: 

Modułu II – świadczenie usługi tzw. „opieki na odległość” przy użyciu „opasek bezpieczeństwa”. 

Program realizowany był z powodzeniem przez ostatnie lata. Podjęcie uchwały umożliwi jego 

kontynuację. Program dofinansowany będzie w wysokości 80% jako dotacja celowa z budżetu 
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państwa na dofinansowanie zadań własnych z zakresu pomocy społecznej. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Spraw Społecznych, Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego Bartosz 

Słoninka poinformował, że komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 178/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przyjęcia 

Programu osłonowego „Korpus Wsparcia Seniorów” na rok 2026 w Gminie Nowa Ruda. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

Ad. III. 5 Główny specjalista ds. infrastruktury technicznej Radosław Gorczycki przekazał, że to 

kolejna uchwała, tym razem wnioskodawcą był radny Kamil Sawicki dotyczącą powstania nowych 

przystanków komunikacyjnych, wniosek radnego wydaje się być trafnym. Przystanki miałyby 

powstać w miejscowości Włodowice, dwa z nich w okolicach przedszkola, bo to jest takie małe 

centrum, jeżeli chodzi o sprawy logistyczne, jest to obręb najbardziej zamieszkały, jeden w kierunku 

na Kłodzko, a drugi w kierunku na Nową Rudę. Nie została określona dokładnie lokalizacja, aby 

powiat mógł zrobić ewentualnie małe przesunięcia, zgodnie z przepisami od zatoczki do zatoczki 

musi być odległość co najmniej 25 m. Kolejny przystanek miałby powstać koło szkoły, na chwilę 

obecną w tej lokalizacji jest tylko w kierunku na Kłodzko i Świerki, autobusy które jadą z kierunku 

Kłodzko mogą się zatrzymać na wysokości świetlicy wiejskiej, natomiast pojazdy jadące od strony 

Świerk nie mają takiej możliwości, a utworzenie przystanku da taką możliwość. Pan Radosław 

Gorczycki zgłosił literówkę i zwrócił się z prośbą o dopisanie słowa „drogi”, tak jak jest w nazwie 

uchwały. W § 1 jest napisane „w pasie powiatowej” brakuje słowa „drogi”. 

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poprosiła Panią Marię Wojcińską o interpretację 

prawną, ponieważ to nie jest literówka, lecz dopisanie wyrazu.  

Pan Radosław Gorczycki dodał, że jest to konkretna inicjatywa, dotycząca podjęcia tej uchwały.  
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Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że w zeszłym roku wprowadzono regulacje dot 

możliwości wprowadzenia autopoprawek do Statutu Gminy Nowa Ruda, można w tej sytuacji 

zastosować ust. 6c, który zakłada, że to przewodniczący decyduje czy wniesiona poprawka zmienia 

na tyle projekt uchwały, że wymaga on ponownego opiniowania czy można wersję II skierować 

bezpośrednio pod obrady. W tej sytuacji jest tu tylko dopisanie słowa konkretyzującego, że jest to 

droga powiatowa, więc można w takiej wersji to przyjąć.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka złożyła wniosek formalny o 10 minut przerwy.  

Głosowano w sprawie: 

Wniosek formalny o 10 minut przerwy w obradach. 

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

O godz. 09:58 Przewodnicząca Rady wznowiła obrady XXV sesji Rady Gminy Nowa Ruda i 

przypomniała, że trwa debata nad punktem 5 części III uchwałodawczej. Autor projektu podczas 

omawiania go, złożył autopoprawkę polegającą na dopisaniu słowa „droga” do § 1 projektu 

uchwały, który brzmi „ Dla zaspokojenia potrzeb mieszkańców Gminy Nowa Ruda w zakresie 

autobusowych przewozów pasażerskich, ustala się wstępną lokalizację nowych przystanków 

komunikacyjnych w pasie powiatowej działka 143 we Włodowicach” i po słowa pasie brakuje słowa 

„drogi”. W związku z powyższym, będzie procedowany projekt z autopoprawką, a że nie wpływa 

ona na treść uchwały oraz uzasadnienie nie ma potrzeby kolejnego opiniowania przez Komisję.  

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Rozwoju Gospodarczego Stanisław Wasłowicz poinformował, że komisja 

pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały. 

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały  wraz z autopoprawką pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 179/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie wstępnej 

lokalizację nowych przystanków komunikacyjnych w pasie drogi powiatowej działka 143 we 
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Włodowicach  

Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

Ad. III. 6 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że  w dniu 30 grudnia 2025 r. do biura 

rady gminy wpłynęła ponowna skarga na działalność wójta w przedmiocie nienależytego 

wykonywania zadań nakazanych prawem,  przewlekłego i biurokratycznego załatwiania sprawy, 

powodującego naruszenie interesu prawnego skarżących. Rada Gminy Nowa Ruda zajmowała się już 

tą skargą 16 grudnia 202 r. uznając ją za bezzasadną, po przeanalizowaniu sprawy, zarówno przez 

radcę prawnego, jak i Komisję, uznano, że skarżący nie przedstawił żadnych nowych dowodów w 

sprawie, w związku z czym proponuje się podjęcie uchwały w sprawie podtrzymania stanowiska 

wyrażonego 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 16 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia 

skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda. Zgodnie z art.239 § 1 KPA w przypadku gdy skarga, w 

wyniku jej rozpatrzenia, została uznana za bezzasadną i jej bezzasadność wykazano w odpowiedzi na 

skargę, a skarżący ponowił skargę bez wskazania nowych okoliczności - organ właściwy do jej 

rozpatrzenia może podtrzymać swoje poprzednie stanowisko z odpowiednią adnotacją w aktach 

sprawy - bez zawiadamiania skarżącego. 

Radny Tomasz Pietrzyk zapytał czy to skarga, która wpłynęła od mieszkańców Jugowa? 

Pani Maria Wojcińska potwierdziła.  

Więcej pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak  poinformował, że 

komisja jednogłośnie podtrzymała stanowisko wyrażone w uchwale nr 160/XXIII/25.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 180/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2025 r. w sprawie 

podtrzymania stanowiska wyrażonego w uchwale nr 160/XXIII/25 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 

16 grudnia 2025 r. w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda 
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Wyniki głosowania: 

ZA: 13, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 0 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (13) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol, Michał Groń,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Tomasz 

Pietrzyk, Jacek Podgórski, Urszula Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, 

Joanna Sypień, Stanisław Wasłowicz. 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg 

Ad. III. 7 Sekretarz Gminy Maria Wojcińska poinformowała, że 29 grudnia 2025 r. do biura Rady 

Gminy Nowa Ruda wpłynęła skarga na uchwałę z 27 listopada 2025 r. dotyczącą rozpatrzenia skargi 

na działalność Wójta Gminy Nowa Ruda. Rada gminy jest zobowiązana przepisami prawa przekazać 

tę skargę do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego wraz z odpowiedzią, w której wnosi się o 

odrzucenie skargi, głównie ze względów formalnych. Postępowanie skargowe jest postępowaniem 

jednoinstancyjnym, od którego nie można się odwoływać, jednak z pewnej ostrożności procesowej 

wskazano też w uzasadnieniu przesłanki, jakimi kierowała się rada podejmując uchwałę o takiej 

treści. 

Pytań nie było. Uwag nie zgłaszano. 

Przewodniczący  Komisji Skarg, Wniosków i Petycji Ryszard Grześkowiak poinformowała, że 

komisja postanowiła przekazać skargę do WSA wraz z uzasadnieniem.  

Przewodnicząca Rady poddała projekt uchwały pod głosowanie. 

Głosowano w sprawie: 

Uchwała Nr 81/XXV/26 Rady Gminy Nowa Ruda z dnia 29 stycznia 2026 r. w sprawie przekazania do 

Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego we Wrocławiu skargi na uchwałę nr 159/XXII/25 Rady 

Gminy Nowa Ruda z dnia 27 listopada 2025 roku w sprawie rozpatrzenia skargi na działalność 

Wójta Gminy Nowa Ruda wraz z odpowiedzią na skargę 

Wyniki głosowania: 

ZA: 11, PRZECIW: 0, WSTRZYMUJĘ SIĘ: 2 , BRAK GŁOSU: 0, NIEOBECNI: 2 

Wyniki imienne: 

ZA (11) 

Marek Bidziński, Paweł Gargol,  Ryszard Grześkowiak, Marcin Jaliński, Jacek Podgórski, Urszula 

Poźniak, Kamil Sawicki, Bartosz Słoninka, Bożena Sołek-Muzyka, Joanna Sypień, Stanisław 

Wasłowicz. 
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WSTRZYMUJĘ SIĘ (2) 

Michał Groń, Tomasz Pietrzyk 

NIEOBECNI (2) 

Katarzyna Majchrzak, Agnieszka Ożóg  

Ad. IV Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa  

wpłynęły następujące interpelacje i zapytania: 

1. Interpelacja radnej Agnieszki Ożóg w sprawie budowy chodnika oraz poprawy bezpieczeństwa 

przy drodze wojewódzkiej nr 381 w sołectwie Koszyn, radna otrzymała odpowiedź, z którą 

można się zapoznać, 

2. Zapytanie radnej Katarzyny Majchrzak w sprawie budżetu Gminy Nowa Ruda na 2026 r. i 

wydatków związanych z promocją Gminy Nowa Ruda, radna oczekuje na odpowiedź.  

3. Zapytanie radnego Tomasza Pietrzyka budżetu Gminy Nowa Ruda na 2026 r. i wydatków 

związanych z promocją Gminy Nowa Ruda, radny oczekuje na odpowiedź.  

4. Interpelacja radnego Tomasz Pietrzyka w sprawie planowanych remontów dróg gminnych na 

terenie Gminy Nowa Ruda, radny oczekuje na odpowiedź. 

5. Zapytanie radnego Marcina Jalińskiego w sprawie planowanych remontów dróg gminnych na 

terenie Gminy Nowa Ruda, radny także oczekuje na odpowiedź.  

Ad. V Radny Kamil Sawicki zadał pytanie dotyczące zadania inwestycyjnego polegającego na budowie 

mostu na potoku Skakawa i chodzi głównie o projekt, a mianowicie jaka jest planowana nośność tego 

mostu? Czy są już takie wytyczne do projektu?  

Pan Radosław Gorczycki poinformował, że na chwilę obecną ogłoszony jest przetarg i wszystko 

będzie zależało od projektanta, który ma określony czas na wykonanie takiego projektu. Z pewnością 

nie będzie to duża nośność, bo to są wysokie koszty, raczej będzie to odtworzenie.  

Radny Jacek Podgórski zapytał czy działka, która była planowana pod budowę świetlicy w Bartnicy 

może być na ten cel przeznaczona?  

Pani Anna Zawiślak powiedziała, że trwa procedura tworzenia planu ogólnego gminy, a więc dopóki 

te prace nie będą zakończone to typowanie działek pod konkretne inwestycje jest niezasadne. Po 

ukończeniu planu ogólnego zostanie wytypowana lokalizacja świetlicy na terenie Bartnicy.  
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Radny Marcin Jaliński zadał pytanie dotyczące oczyszczalni biologicznej, która została zamontowana 

w Ludwikowicach Kłodzkich w 2025 r., czy prace przy oczyszczalni zostały już zakończone?  

Kierownik referatu ITOŚ Jan Kalfas odpowiedział, że prace zostały zakończone.  

Pan Marcin Jalińśki zapytał czy nie powinno być to zabezpieczone ogrodzeniem? Chodzi o 

oczyszczalnie przy ul. Kościuszki w Ludwikowicach.  

Pani Anna Zawiślak dodała, że temat zabezpieczenia tej oczyszczalni został zgłoszony do Zakładu 

Wodociągów i Kanalizacji w Nowej Rudzie, jak również dwie inne lokalizacje po likwidacji szamb i są 

zapewnienia ze strony prezesa spółki, że zostanie to wykonane.  

Pan Marcin Jaliński powiedział, że to chyba nie zostało jeszcze do końca osypane czy zasypane, bo 

część tej oczyszczalni jest na wierzchu, a to chyba nie powinno tak być.  

Pani Anna Zawiślak powiedziała, że pismo zostało skierowane, rozmowy były podjęte, ale w takim 

razie pracownicy merytoryczni pojadą jeszcze w teren i zobaczą, jak to wygląda.  

Pan Marcin Jaliński stwierdził, że to wykonawca powinien osypać lub jakoś tą oczyszczalnie 

przygotować, więc radny prosi o sprawdzenie. Czy ona już działa w tej chwili? 

Pani Anna Zawiślak odpowiedziała twierdząco.  

O godz. 10:12 obrady opuścił radny Paweł Gargol, od tej pory w sesji uczestniczy 12 radnych.  

Mieszkaniec sołectwa Wolibórz powiedział, że przyszedł w sprawie inwestycji, która była wykonana 

w Woliborzu, a dokładnie droga dojazdowa do działki 920/6, a nr całej działki, na której była 

wykonana inwestycja, droga to 723. Mieszkaniec nadmienił, że od początku całej inwestycji 

przychodził do urzędu i informował o nieprawidłowościach, jakie tam występują. Po drodze jeździły 

samochody nadleśnictwa, która zwożą drzewo, ważące 40 ton, ta droga wymaga solidnego 

podbudowania, ale uwagi nie zostały przez nikogo wysłuchane. Droga została wykonana, inwestycja 

się zakończyła w grudniu 2024 r., asfalt był kładziony podczas mrozu i w marcu ta droga się rozpadła. 

W 2025 r. były trzy wizje lokalne, podczas których mieszkaniec wskazał nieprawidłowości i do dnia 

dzisiejszego nic się tam nie dzieje, nikt nie odpowiada na pisma. 

Zastępca Wójta Anna Zawiślak poinformowała, że znana jest sprawa tej drogi, w sprawie której Pan 
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interweniował. Pracownicy urzędu byli w terenie wraz z projektantem, wykonawcą i 

przedstawicielami nadleśnictwa, potwierdzono, że droga została wykonana zgodnie z projektem. 

Natomiast w kwestiach faktycznie podjętych działań na tej drodze wypowie się merytorycznie 

kierownik, co się tam wydarzyło czy odpowiedzi poszły, czy coś zostało zrealizowane.  

Kierownik referatu ITOŚ Jan Kalfas dodał, że ma na uwadze przepływ z drogą gminną, gdzie nie został 

wykonany, on zostanie wykonany… niezrozumiałe. Natomiast jeżeli chodzi o przepust przy drodze 

wojewódzkiej to trzeba byłoby napisać nowy projekt i prosić drogi wojewódzkie o zgodę. Inżynier 

stwierdził, że droga została wykonana zgodnie ze sztuką budowlaną i szerokość tego przepustu jest 

wystarczająca w stosunku do tego, co był wcześniej, bo aktualnie jest dwa razy większy. 

Mieszkaniec wsi Wolibórz powiedział, że nie do końca się z tym zgadza, ponieważ zanim zaczęto 

remont na tej drodze mieszkaniec przychodził do urzędu, pokazywał filmiki, że samochody, które 

wyjeżdżają z tej drogi nie mieszczą się, jednym kołem wpadają do rowu. W trakcie remontu został 

zrobiony mostek, trochę przedłużony, ale mimo wszystko i tak auta wpadają do rowu, ponieważ ta 

droga w ukos się kończy. Droga na Nową Rudę już nie ma takiego problemu, ale na Nową Wieś nie 

można wyjechać nawet jeżeli się z Nowej Wsi jedzie samochodem osobowym to wyjechać na tą 

drogę jest problem. Pan Gorczycki sugerował, że to jest ze strony mieszkańca czepianie się i że to jest 

wina kierowców, którzy jeżdżą tą drogą, że kierowcy powinni jeździć na drogę w stronę Nowej Rudy 

i na skrzyżowaniu nawracać i jechali w stronę Nowej Wsi. W trakcie tego całego przedsięwzięcia nie 

wykonano wjazdu na działkę jednego z  mieszkańców Woliborza, mostek był wykonany także dopiero 

po interwencji. 

Pan Jan Kalfas zapytał czy mowa o wjeździe zaraz przy drodze wojewódzkiej?  

Przedmówca potwierdził. 

Pan Jan Kalfas poinformował, że wcześniej tam nie było nic.  

Mieszaniec wsi Wolibórz dodał, że to był wjazd na działkę i skoro ktoś przyjechał i go rozkopał to 

powinien coś z tym zrobić.  

Pan Jan Kalfas odpowiedział, że wcześniej nie było tam zjazdu.  

Przedmówca powiedział, że posiada dokumentację fotograficzną i był tam zjazd. Mieszkaniec 

posiada zdjęcia z każdego etapu budowy tej drogi. Ziemia, którą wykopał wykonawca, pozostawił 
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przy drodze, jest podwyższony teraz teren, przychodzi okres jesienno-wiosenny, zaczynają rosnąć 

zarośla i stamtąd nie da rady wyjechać, bo nic nie widać. To wszystko było zgłaszane. 

Pan Jan Kalfas poinformował, że ta ziemia znajdująca się przy przepuście zostanie usunięta. 

Mieszkaniec wsi Wolibórz powiedział, że od początku nie było żadnej informacji na ten temat, a było 

to zgłaszane. Jednak największym bólem jest to, że asfalt tam pęka, on w marcu się rozpadł, a skoro 

droga była wykonana zgodnie z techniką ze sztuką to nie powinno się coś takie stać.  

Pan Jan Kalfas wyjaśnił, że nie jest fachowcem, ale jego zdaniem pęknięcia są wynikiem jazdy 

samochodów ciężarowych nadleśnictwa, którymi zwozi się drzewo, samochody wjeżdżają na 

pobocze i w skutek tego następuje pękanie.  

Mieszkaniec wsi Wolibórz stwierdził, że zgłaszał ten problem, kiedy jeszcze nie była zrobiona droga i 

te zgłoszenia można było wziąć po uwagę, bo one były zgłaszane na bieżąco, pokazywano filmiki. 

Fakt jest taki, że asfalt się rozpada, droga wytrzymałą trzy miesiące i gdyby była zrobiona zgodnie ze 

sztuką budowlaną to nie powinna pęknąć. Podczas drugiej wizji lokalnej, w nocy przyjechał inwestor 

i smołował, żeby na wizji lokalnej tego nie było widać. Wszystko jest udokumentowane na 

fotografiach. 

Pan Jan Kalfas poinformował, że droga została wykonana zanim został pracownikiem Urzędu Gminy 

Nowa Ruda, ale padło stwierdzenie, że została ona wykonana zgodnie ze sztuką budowlaną, więc  

dalsze kroki w tej sprawie zostaną uzgodnione z wójtem.  

Mieszkaniec wsi Wolibórz zapytał czy po tej drodze mogą jeździć samochody, których masa całkowita 

wynosi 40 ton?  

Pan Jan Kalfas powiedział, że trudno w tej chwili to stwierdzić. 

Przedmówca dodał, że uważa, że nie i posiada filmik z momentu, w którym był kładziony tam asfalt. 

Mogą tam jeździć samochody do 3,5 ton, śmieciarka, ale nie auta o takim tonażu. Mieszkaniec pisał 

pisma, aby poczynić wspólne kroki, żeby ta inwestycja, która jest warta dużo pieniędzy była zrobiona 

dobrze. Ta inwestycja nie powinna być odebrana, projekt jest zrobiony niezgodnie z przeznaczeniem, 

jeżeli chodzi o nacisk drogi i to się rozpadnie, to nie ma racji bytu.  

Pan Jan Kalfas stwierdził, że przedyskutuje ten temat jeszcze z pracownikiem urzędu Panem 
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Tomaszem Zielińskim, bo trudno w tej chwili powiedzieć czy tonaż tej drogi jest do 40 ton. 

Mieszkaniec powiedział, że chyba każdy wiedział, że to jest droga przeciwpożarowa, nie ma tam 

mijanek, kilka razy była sytuacja, że wieźli drzewo, auto utknęło i nie miało jak się wydostać, nie było 

przejazdu. 

Pan Jan Kalfas powiedział, że tam jest 100 m drogi gminnej, a dalej jest droga leśna.  

Przedmówca poprawił, że 200 m jest drogi gminnej i 200 m leśnej, tylko ten kawałek odnośnie 

dojazdu do działki 920/6 jest wspólny. Ten temat mógł być już wcześniej rozwiązany, kiedy 

mieszkaniec sygnalizował wszelkie nieprawidłowości, ta sytuacja wydaje się być dziwna. Nawet ta 

woda, która ścieka z lasu, jest asfalt zrobiony, nie ma żadnego przepustu, woda cieknie po tym 

asfalcie. To był problem, jak jeszcze nie było drogi zrobionej, że pada deszcz i tam szła rzeka, podczas 

jazdy samochodem po zderzak tej wody tam leci, tam leci rzeka i na całą drogę wylatuje woda razem 

z ziemią i kamieniami. 

Pan Jan Kalfas powiedział, że droga została wykonana zgodnie z  projektem. Jest kawałek drogi 

gminnej, a następnie leśnej i nadleśnictwo też powinno zrobić coś w tym zakresie, gmina 

występowała do nich o naprawę i odprowadzenie wód. Sprawa zostanie przedyskutowana z wójtem 

i zostaną podjęte konkretne decyzje. 

Mieszkaniec Woliborza stwierdził, że jeżeli są takie inwestycje robione, a pogoda nie jest taka, jak 

powinna, nie pozwala na to, żeby masę kłaść, są mrozy, a buduje się muruje to potem są tego efekty. 

Ta droga była skończona  2 grudnia 2024 r., wszystko jest udokumentowane na filmikach. Nawet 

gdyby była zrobiona po części wg technologii, ale jeżeli warunki pogodowe nie odpowiadają to też 

ma jakiś wpływ.  

Pan Jan Kalfas powiedział, że jeżeli są środki finansowane przeznaczone na dany rok to w tym roku 

należy je wykorzystać, być może te środki finansowane był dość późno dla gminy przekazane. 

Mieszkaniec dodał, że teraz są tego efekty i wg niego nie powinno mieć coś takiego miejsca. 

Pan Jan Kalfas powiedział, że nie ma nic więcej do dodania, spotka się z wójtem i poruszy ten temat. 

Przedmówca dodał, że odnośnie wcześniej wspomnianego wjazdu to też była dokumentacja 

fotograficzna, że ta wykopana ziemia z korzeniami to tam został wkopany kawałek rury przepustowej 
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i zasypano to ziemią z tymi korzeniami, teraz parę razy przejechał traktor i wszystko się rozlatuje, a 

te korzenie z ziemią ulegną degradacji, wszystko będzie się osypywało, siadało. 

Pan Jan Kalfas zaprosił mieszkańca do Referatu Infrastruktury Technicznej i Ochrony  Środowiska na 

rozmowę.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka powiedziała, że jest to bardzo ważny problem i jest 

zdziwiona sytuacją, że przez długi odstęp czasu pisał Pan pisma i nie dostawał żadnych odpowiedzi. 

Przewodnicząca poprosiła o pilne zwołanie posiedzenia Komisji Rozwoju Gospodarczego i zajęcie się 

tym tematem, tu wskazana jest wizja w terenie, bo samo posiedzenie na miejscu to za mało. Ta 

sytuacja nie do końca jest w porządku wobec Pana, mieszkańcy nie są osobami w pełni 

kompetentnymi do podejmowania pewnych decyzji, ale czasami jest tak, że w kwestii dróg 

podpowiedzi od mieszkańców są cenne, bo to oni są na miejscu. Przewodnicząca dodała, że ma 

nadzieję, że ta sprawa teraz ruszy i zostanie osiągnięty konsensus.  

Pani Anna Zawiślak poinformowała, że sprawdzi czy faktycznie nie została wystosowana odpowiedź 

w tej sprawie do Pana, bo to blisko półtora roku się ciągnie. Zastępca Wójta dodała, że zna sprawę, 

bo na tej drodze była wielokrotnie z komisją, wykonawcą, projektantem, wielokrotnie Pan zgłaszał 

uwagi dotyczące tej drogi. Jakiś plan działań wspólnie został wypracowany, tak jak Pan Kalfas 

powiedział, że na wiosnę zostanie przepust zrobiony, aby nie robić tego w zimie. 

Mieszkaniec wsi Wolibórz powiedział, że projektant, Pan Zieliński także był na tej drodze, zanim 

została zrobiona, więc zna temat, wszystko było mu nagłaśniane i o wszystkim wiedział.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka podziękowała mieszkańcowi za to, że przybył na sesję 

Rady Gminy Nowa Ruda i zabrał głos i zagwarantowała, że przewodniczący Komisji Rozwoju 

Gospodarczego Stanisław Wasłowicz będzie na bieżąco sprawę pilotował, a radni także będą brali 

udział w tych pracach. 

Radny Tomasz Pietrzyk zapytał czy mieszkaniec wsi Wolibórz składał wnioski czy skargi?  

Mieszkaniec wsi Wolibórz odpowiedział, że składał też skargi, wnioski, ale teraz napisał po prostu e-

mail, na bieżąco przychodził  także osobiście i informował o zaistniałej sytuacji, to się ciągnie kilka 

lat. 

Pan Tomasz Pietrzyk zapytał czy to zostało zupełnie bez odpowiedzi?  
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Mieszkaniec odpowiedział, że ostatnie pismo zostało bez odpowiedzi i reklamacja złożona w roku 

2024 to tam nic nie zostało wykonane, gwarancja trwa pewnie dwa lata, droga się rozpadła, przejdzie 

ten okres i co wtedy? Gdyby od razu był ten przepust zrobiony to nie byłoby problemu, bo 500 m 

dalej nadleśnictwo zrobiło 12 metrowy wyjazd i to było na drodze wojewódzkiej, ale dostali zgodę, 

aby taki przepust zrobić. Tak samo droga z Dzikowca na Koszyn, wszystkie wyjazdy z lasu są 12 

metrowe po to, aby pojazdy leśne mogły wyjeżdżać, to było zgłaszano, dawno mogło być to zrobione, 

to jest kwestia 5 m więcej rury, trochę więcej ziemi, a teraz trzeba wszystko od nowa robić, to jest 

kupę pieniędzy. 

Pan Tomasz Pietrzyk poprosił o dostarczenie tej korespondencji do biura Rady Gminy Nowa Ruda.  

Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka poinformowała, że do biura Rady Gminy Nowa Ruda 

żadna skarga w tej sprawie nie wpłynęła, więc pojawia się pytanie czy wystosował Pan pismo do 

wójta czy do referatu?  

Mieszkaniec wsi odpowiedział, że napisał e-mail do Pani Zawiślak, w dniu 30 grudnia.  

Pani Anna Zawiślak odpowiedziała, że oczywiście, że e-mail dotarł i wielokrotnie na ten temat były 

prowadzone rozmowy, wszystko było zgłaszane do referatu, zostaną sprawdzone oficjalne pisma, 

które były kierowane do urzędu czy została udzielona odpowiedź. Natomiast spotkania, które 

odbywały się w terenie były merytoryczne i wielokrotnie były wyjaśniane Panu kwestie dotyczącej 

tej drogi, dlaczego jest tak, a nie inaczej.  

Radny Stanisław Wasłowicz poprosił o sprawdzenie czy można ten przepust poszerzyć czy jest tam 

pas drogowy, który pozwoli na poszerzenie go.  

Pani Anna Zawiślak podkreśliła, że bez obecności osoby, która nadzorowała tę inwestycję, czyli Pana 

Tomasza Zieliśkiego, projektanta i osób odpowiedzialnych za techniczne wykonanie tej inwestycji 

dzisiejsza dyskusja jest bezprzedmiotowa. Zastępca wójta nie posiada wiedzy czy tam mogło być 

szerzej czy nie, podczas wizji w terenie zapewniano, że nie. Gdyby pracownicy urzędu mieli wiedzę, 

że dziś będzie poruszana taka dyskusja to byłyby osoby, które są odpowiedzialne za wykonanie i za 

odbiór inwestycji.  

Ad. VI Przewodnicząca Rady Bożena Sołek-Muzyka powiedziała, że kolejna sesja odbędzie się w 

ostatni czwartek miesiąca lutego. Jeżeli będzie potrzeba sesji w trybie nadzwyczajnym to będą 
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Państwo w odpowiednim terminie poinformowani.   

Ad.VII Wobec  braku dalszych głosów w dyskusji i wyczerpaniu porządku sesji, o godz. 10:33 

Przewodnicząca Rady podziękowała za obrady i zamknęła XXV  sesję Rady Gminy Nowa Ruda.  

Na tym protokół zakończono. 

Protokołowała: Kornelia Łaptuch 

 

 

/Na oryginale podpisano: Przewodnicząca Rady Bożena Sołek- Muzyka/ 

 

 


